
해법수학 학력평가

※ 주의 사항 :해당 문제의 (  )안 답만 OMR 카드에 옮겨 주세요.

각 문제는 5점씩입니다.

A : 계산력 B : 이해력 C : 추론력 D : 문제해결력

수험 번호

초등학교

4 학년 반

성 명

감독자 확인

�

전화 번호

학 교

∙1~20번 문제 : 수준과 성취도를 평가, 성적 우수자에게 개인별 시상을 위한 문제입니다.

∙1~30번 문제 : 수준과 성취도를 평가, 성적 우수자에게 개인별 시상 및 해법수학 경시대회

출전 자격 부여를 위한 문제입니다.

주최 :

주관 : 해법수학 학력평가 연구소

후원 : 사이버넷 해법수학 / 해법스쿨

(주)천재문화 / (주)한국교육심리

문의 : (02)3282-1647(代)

3282-1695
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초등 4학년 1

1. 다음 수에서 천억의 자리 숫자를 쓰시오. 4. 다음 도형은 이등변삼각형입니다. 둘레의 길이

를 구하시오.

5. 다음을 계산하시오.

2. � 안에 알맞은 숫자를 구하시오.

6. 직선 가와 나는 서로 평행입니다. � 안에 알

맞은 각도를 구하시오.

3. 대분수를 가분수로 나타낸 것입니다. ㉠에 알

맞은 수를 구하시오.

38540356017200
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48@{9+(10-3)}

( )

70$

가 나

( )도

1이 2, 0.1이 , 0.01이 9인 수는

2.59입니다.
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8. 각 ㉠의 크기를 구하시오.

10. ㉠과 ㉡의 계산 결과의 합을 구하시오.

11. ▲+�를 구하시오.

9. 어떤 수를 32로 나누었더니 몫이 15이고, 나머

지가 29였습니다. 어떤 수를 구하시오.

7. � 안에 들어갈 수 있는 자연수는 모두 몇 개

입니까?

12. 분모가 7보다 크고 분자가 16보다 작은 분수

중에서 1과 크기가 같은 분수는 모두 몇 개입

니까?

6 -3 > 3 �

9
5
9

8
9

( )개

52$ 60$

㉠

( )도

( )

㉠ 6.125-4.645 ㉡ 2.72+1.8

( )

12는 30의 이고, 

�는 30의 입니다.
2
3

▲

5

( )

( )개
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15. 직선 가, 나, 다가 서로 평행일 때, 각 ㉠의

크기를 구하시오.

14. 다음에서 가장 큰 분수와 가장 작은 분수의

합을 구하시오.

13. � 안에 알맞은 각도를 구하시오.

3 , , 5 , ,
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16. 주어진 숫자 카드를 한 번씩만 사용하여 소수

세 자리 수를 만들려고 합니다. 만들 수 있는

수 중에서 둘째 번으로 작은 소수 세 자리 수

의 소수 셋째 자리 숫자를 구하시오.

4087

123$

( )도

( )

㉠

65$ 50$
가

나

다

( )도

( )
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17. 진민이는 스티커 60장 중에서 전체의 는

동생에게 주고, 나머지의 는 친구에게 주

었습니다. 남은 스티커는 몇 장입니까?

4
10

5
10

18. 주어진 4장의 숫자 카드를 한 번씩만 사용하여

만들 수 있는 소수 세 자리 수 중에서 4.2보다

크고 5.5보다 작은 소수는 모두 몇 개입니까?

9542

20. 네 사람이 달리기를 하고 있습니다. 종원이는

승희보다 1.55m 앞에 있고, 재현이보다는

2.1m 앞에 있습니다. 또, 재현이는 효진이보

다 1.28m 뒤에 있습니다. 승희와 효진이 사이

의 거리와 승희와 재현이 사이의 거리의 차는

몇 cm입니까?

( )장

( )개

( )cm

19. 가로, 세로, 대각선에 있는 세 소수의 합이 모

두 같습니다. ㉮+㉯+㉰의 각 자리 숫자의 합

을 구하시오.

0.54
0.47
㉰

0.49
㉯

0.53

㉮

0.55
0.48

( )
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1~20번 문제를 포함하여 21~30번 문제는 해법수학 경시대회

출전 자격 부여를 위한 문제입니다.

22. 세 소수의 크기를 비교한 것입니다. ㉠, ㉡,

㉢에 알맞은 숫자를 구하였을 때, ㉠+㉡+㉢

은 얼마입니까?

24. 한 변의 길이가 60m인 정사각형 모양의 땅

둘레에 12m 간격으로 사과나무를 심고, 두

사과나무 사이에 2m 간격으로 은행나무를 심

으려고 합니다. 은행나무는 모두 몇 그루 필

요합니까? (단, 모서리에는 사과나무를 심습

니다. 또 사과나무와 은행나무는 같이 심지

않고, 나무의 두께는 생각하지 않습니다.)

23. 음료수가 가득 들어 있는 병의 무게가 4.25kg

이었습니다. 이 중에서 전체의 을 마시고, 

무게를 재어 보니 3.6kg이었습니다. 병만의

무게는 몇 kg입니까?

1
5

21. 아이스박스의 무게는 1kg 900g입니다. 이 아

이스박스에 똑같은 무게의 배추 3포기를 넣었

더니 3kg 700g이 되었습니다. 배추 1포기의

무게는 몇 g입니까?

( )g

45.6㉠8 < 4㉡.618 < 45.61㉢

( )

( )그루

( )kg

25. 길이가 38.5cm인 막대로 수족관에 들어 있는

물의 깊이를 재려고 하였더니 막대의 길이가

짧아서 잴 수가 없었습니다. 그래서 그림과 같

이 길이가 같은 2개의 막대를 겹쳐 놓았더니

겹쳐진 부분은 겹쳐 놓은 막대 전체 길이의

이었습니다. 이 겹쳐 놓은 막대의 전체 길이

는 몇 cm입니까?

1
6

6
1

38.5cm

( )cm
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29. 다음과 같이 일정한 규칙이 있는 그림 위에

직선 가를 그렸습니다. 직선 가는 점 ㉠과 점

㉡의 한가운데 점을 지나고 4.1을 지납니다.

직선 가와 그림이 만나는 점이 나타내는 모든

수의 합은 . 입니다. A+B+C를 구

하시오.

CBA

28. 다음과 같은 숫자 카드가 있습니다. 모양

숫자 카드를 모두 한 번씩 사용하여 가장 작

은 소수 두 자리 수를 만들고, 모양 숫자

카드를 모두 한 번씩 사용하여 가장 큰 소수

세 자리 수를 만들었습니다. 이 두 소수의 합

이 33.522일 때, ㉠은 얼마입니까?

( )

2

2 7 9

7 9 ㉠�

㉠�

( )

가

㉠

11

8.5

5.5

4.15 4

6.5

9.5

10

㉡

30. 어떤 소수 ㉮가 있습니다. ㉮의 소수점을 오

른쪽으로 한 자리 옮긴 수를 ㉯, ㉮의 소수점

을 오른쪽으로 두 자리 옮긴 수를 ㉰라고 할

때, ㉰-㉯-㉮=519.76입니다. ㉰를 구하시

오.

( )

27. 그림에서 각 ㅇㄱㅅ과 각 ㅅㄱㅁ의 크기가 같

고, 각 ㅇㄴㅈ과 각 ㅈㄴㄷ의 크기가 같습니

다. 각 ㉠과 각 ㉡의 크기의 합을 구하시오.

ㄱ

ㄴ ㄷ

ㄹ

ㅁ
ㅅ

ㅂ

ㅈ

ㅇ142$
40$

㉠

㉡

( )도

26. 선분 ㄱㄹ과 선분 ㄴㄷ이 평행인 사각형 ㄱㄴ

ㄷㄹ을 그림과 같이 접었습니다. 선분 ㄱㅈ과

선분 ㄹㄷ, 선분 ㄹㅊ과 선분 ㄱㄴ이 서로 평

행일 때, (각 ㉠)-(각 ㉡)을 구하시오.

ㄱ ㄹ

ㅁㅂ ㅇ

ㅅ
ㅈ ㅊㄴ ㄷ

64$ 64$

㉠

㉡

( )도




